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ÈÅÌÁ Á

Óôéò åñùôÞóåéò Á1,Á2 êáé Á3 åðéëÝîôå ôç óùóôÞ ðñüôáóç.

A 1. ¸íá êéíçôü óå 5s ìåôáâÜëëåé ôçí ôá÷ýôçôÜ ôïõ áðü 10m/s óå 30m/s. Áí åêôåëåß

åõèýãñáììç ïìáëÜ ìåôáâáëëüìåíç êßíçóç:

i Ç åðéôÜ÷õíóç áõîÜíåôáé êáôÜ 4m/s2 êÜèå äåõôåñüëåðôï.

ii Ç åðéôÜ÷õíóç åßíáé óôáèåñÞ êáé ßóç ìå 4m/s2.

iii ÊÜèå äåõôåñüëåðôï áõîÜíåôáé ç ôá÷ýôçôÜ ôïõ êáôÜ 6m/s.

iv Óôï ôÝëïò ôïõ 1ïõ äåõôåñüëåðôïõ ç ôá÷ýôçôá ãßíåôáé 16m/s.

ÌïíÜäåò 5

A 2. Äýï óþìáôá Á êáé Â âñßóêïíôáé áêßíçôá ðÜíù óôï ïñéæüíôéï åðßðåäï. Ôï Á Ý÷åé ôñéðëÜóéá

ìÜæá áðü ôï Â. Áóêïýìå óôá äýï óþìáôá äõíÜìåéò êáé ôá èÝôïõìå óå êßíçóç óôï ïñéæüíôéï

åðßðåäï ÷ùñßò ôñéâÝò.   

i Ôá äýï óþìáôá, åöüóïí áñ÷éêÜ åßíáé áêßíçôá, Ý÷ïõí ôçí ßäéá áäñÜíåéá.

ii Ãéá íá áðïêôÞóïõí ôçí ßäéá åðéôÜ÷õíóç èá ðñÝðåé óôï Â íá áóêÞóïõìå ôñéðëÜóéá

äýíáìç.

iii Áí áóêÞóïõìå ôçí ßäéá äýíáìç êáé óôá äýï, ôï Â èá åðéôá÷õíèåß ìå ôñéðëÜóéá

åðéôÜ÷õíóç.

iv Ôá äýï óþìáôá èá áðïêôÞóïõí ôçí ßäéá ôá÷ýôçôá, üôáí áóêÞóïõìå ßäéá äýíáìç

åðÜíù ôïõò.

ÌïíÜäåò 5

A 3. Ôï äéÜãñáììá äåß÷íåé (ðïéïôéêÜ) ôçí ôá÷ýôçôá åíüò óþìáôïò óå óõíÜñôçóç ìå ôï ÷ñüíï.

Ðïéï áðü ôá ðáñáêÜôù äéáãñÜììáôá i, ii, iii Þ iv áðåéêïíßæåé ôç äýíáìç ðïõ áóêåßôáé óôï

óþìá óå óõíÜñôçóç ìå ôï ÷ñüíï;

ÌïíÜäåò 5
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Óôçí åñþôçóç Á4 óçìåéþóôå óôçí êüëëá óáò ôï Ó Þ ôï Ë äßðëá óôïí áñéèìü ôçò ðñüôáóçò, áí ç

ðñüôáóç i,ii,iii Þ iv åßíáé óùóôÞ Þ ëÜèïò áíôßóôïé÷á.

A 4. ¸íá êéâþôéï âñßóêåôáé áêßíçôï ðÜíù óôï ðÜôùìá. Ãéá íá ôï êéíÞóïõìå, áñêåß íá áóêÞóïõìå

ìßá ïñéæüíôéá äýíáìç 40Í. Êé üôáí êéíåßôáé, ç ôñéâÞ ïëßóèçóçò åßíáé 32Í.

i Áí óôï êéâþôéï äåí áóêÞóïõìå êáìßá äýíáìç, ôüôå õðÜñ÷åé óôáôéêÞ ôñéâÞ.

ii Ìßá ïñéæüíôéá äýíáìç 40Í ðÜíù óôï áêßíçôï êéâþôéï èá ðñïêáëÝóåé åðéôÜ÷õíóç

ôïõ êéâùôßïõ.

iii Ôï áêßíçôï êéâþôéï èá áñ÷ßóåé íá ïëéóèáßíåé áí áóêÞóïõìå ïñéæüíôéá äýíáìç ðÜíù

áðü 32Í.

iv Åöüóïí ôï êéâþôéï êéíåßôáé, ìßá äýíáìç áêñéâþò 32Í èá ôï êéíåß ìå óôáèåñÞ

ôá÷ýôçôá.

A 5. ÌéêñÞ óöáßñá åêôïîåýåôáé áðü ôçí åðéöÜíåéá ôïõ åäÜöïõò, êáôáêüñõöá ðñïò ôá ðÜíù, ìå

êéíçôéêÞ åíÝñãåéá 300J.  Ç óöáßñá äéáãñÜöåé ôçí ôñï÷éÜ ðïõ

öáßíåôáé óôçí åéêüíá êáé ðÝöôåé óôï Ýäáöïò. Íá ãñÜøåôå ôçí

êéíçôéêÞ åíÝñãåéá ðïõ Ý÷åé ç óöáßñá óôéò èÝóåéò Á,Â,Ã êáé Ä, óôá

ýøç ðïõ áíôéóôïé÷ïýí. Ïé áíôéóôÜóåéò íá èåùñçèïýí áìåëçôÝåò.

ÌïíÜäåò 5

ÈÅÌÁ Â

Â 1  

i Ôï äéÜãñáììá äåß÷åíé ôç ìåôáâïëÞ ôçò èÝóçò óå óõíÜñôçóç ìå ôï ÷ñüíï ãéá Ýíá

êéíçôü, ôï ïðïßï êéíåßôáé åõèýãñáììá ìå ïìáëÜ

ìåôáâáëëüìåíç êßíçóç. Ç áñ÷éêÞ ôá÷ýôçôá ôïõ êéíçôïý

åßíáé:

(1) 0m/s (2) 12,5m/s (3) 20m/s

ÌïíÜäåò 3

ii ÄéêáéïëïãÞóôå ôçí áðÜíôçóÞ óáò.

ÌïíÜäåò 9
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Â 2  

i ÂÜëïõìå ðÜíù óôï ïñéæüíôéï åðßðåäï óþìá Á ìå áñ÷éêÞ ôá÷ýôçôá õ0. Óå Ýíá Üëëï

ïñéæüíôéï åðßðåäï âÜëïõìå óþìá Â ìå áñ÷éêÞ ôá÷ýôçôá 2õ0. Ôá äýï óþìáôá Á êáé Â

êÜíïõí ôïí ßäéï ÷ñüíï t, ìÝ÷ñé íá óôáìáôÞóïõí, ëüãù ôùí ôñéâþí. Áí åßíáé sA êáé sB

ôá äéáóôÞìáôá ðïõ äéáíýïõí ôá Á êáé Â áíôßóôïé÷á, ìÝ÷ñé íá óôáìáôÞóïõí, ôüôå èá

éó÷ýåé:

(1) sA=sB (2) sB=2sA (3) sB=4sA

ÅðéëÝîôå ôç óùóôÞ áðÜíôçóç.

ÌïíÜäåò 3

ii ÄéêáéïëïãÞóôå ôçí åðéëïãÞ óáò.

ÌïíÜäåò 10

ÈÅÌÁ Ã

Óþìá Á îåêéíÜåé áðü ôçí çñåìßá êáé êéíåßôáé åðß ôïõ Üîïíá ôùí x ìå óôáèåñÞ åðéôÜ÷õíóç 5m/s2. Óå

áðüóôáóç s=40m áðü ôï óçìåßï åêêßíçóçò êáé óå ýøïò h=45m õðÜñ÷åé Ýíá äåýôåñï óþìá Â, ôï

ïðïßï áöÞíïõìå íá ðÝóåé åëåýèåñá (÷ùñßò áíôéóôÜóåéò). Õðïëïãßóôå:

Ã 1 Ôçí ôá÷ýôçôá ðïõ áðïêôÜ ôï óþìá Á óôï

ôÝëïò ôùí 40m.

ÌïíÜäåò 6

Ã 2 Ìå ðüóç äéáöïñÜ ÷ñüíïõ áðü ôç óôéãìÞ ðïõ

îåêßíçóå ôï Á ðñÝðåé íá áöÞóïõìå ôï Â,

þóôå áõôü íá ðÝóåé ðÜíù óôï Á.

ÌïíÜäåò 6

Ã 3 Ìå ðüóç ôá÷ýôçôá ðÝöôåé ôï Â ðÜíù óôï Á.

ÌïíÜäåò 6

Ã 4 Áí ôá äýï óþìáôá Á êáé Â åêêéíïýí ôáõôü÷ñïíá, áðü ðïéá èÝóç èá ðñÝðåé íá îåêéíÜåé ôï Á

þóôå ôï Â íá ðÝóåé ðÜíù ôïõ;

ÌïíÜäåò 7

ÈÅÌÁ Ä

ÐÜíù óå ïñéæüíôéï åðßðåäï êéíåßôáé óþìá ìÜæáò 12kg. Ï óõíôåëåóôÞò ôñéâÞò ïëßóèçóçò ìåôáîý ôïõ

óþìáôïò êáé ôïõ åðéðÝäïõ åßíáé 0,3.  ÊÜðïéá ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ, ðïõ ôç èåùñïýìå áñ÷éêÞ (t0=0), ç

ôá÷ýôçôá ôïõ óþìáôïò åßíáé 10m/s êáé áóêåßôáé óôï óþìá ïñéæüíôéá äýíáìç 96Í, ìå ôçí

êáôåýèõíóç ôçò ôá÷ýôçôáò. Õðïëïãßóôå:

Ä 1 Óå ðüóï ÷ñüíï ôï óþìá èá áðïêôÞóåé ôá÷ýôçôá 40m/s;

ÌïíÜäåò 5

Ä 2 Ðüóï åßíáé ôï óõíïëéêü Ýñãï ôùí äõíÜìåùí ðïõ áóêïýíôáé óôï óþìá, üôáí áõôü áðïêôÜåé

ôçí ôá÷ýôçôá ôùí 40m/s;

ÌïíÜäåò 5

3



¼ôáí ôï óþìá áðïêôÞóåé ôçí ðáñáðÜíù ôá÷ýôçôá, ç ïñéæüíôéá äýíáìç ðáýåé íá áóêåßôáé.

Õðïëüãéóå:

Ä 3 Ôï óõíïëéêü äéÜóôçìá ðïõ äéáíýåé ôï óþìá áðü ôç óôéãìÞ ðïõ áóêÞèçêå åðÜíù ôïõ áñ÷éêÜ

ç äýíáìç ôùí 96Í ìÝ÷ñé ðïõ óôáìÜôçóå íá êéíåßôáé.

ÌïíÜäåò 5

Ä 4 Ôï óõíïëéêü ÷ñüíï ôçò êßíçóçò.

ÌïíÜäåò 5

Ä 5 Ðüóï Ýñãï êáé ôé ðïóïóôü ôçò óõíïëéêÞò åíÝñãåéáò êáôáíáëþíåé ç ôñéâÞ êáôÜ ôç äéÜñêåéá

ôçò êßíçóçò; ÄéêáéïëïãÞóôå ôçí áðÜíôçóÞ óáò.

 ÌïíÜäåò 5

Äßíïíôáé: g=10m/s2.

ÄÉÅÕÈÕÍÔ ÅÉÓÇÃÇÔ
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ÁðáíôÞóåéò

ÈÅÌÁ Á

A 1.  

i ËÁÈÏÓ: Ç êßíçóç åßíáé åõè. ïìáëÜ åðéôá÷õíüìåíç, åðïìÝíùò ç åðéôÜ÷õíóç åßíáé

óôáèåñÞ.

ii ÓÙÓÔÏ: Óôçí åõè. ïìáëÜ ìåôáâáëëüìåíç êßíçóç ç åðéôÜ÷õíóç åßíáé óôáèåñÞ. Óôçí

ðñïêåéìÝíç ðåñßðôùóç åßíáéá=Äõ/Ät=(30m/w-10m/s)/5s=4m/s2.

iii ËÁÈÏÓ: Ç áýîçóç ôçò ôá÷ýôçôáò áíÜ äåõôåñüëåðôï åßíáé ç åðéôÜ÷õíóç. ÄçëáäÞ

4m/s2.

iv ËÁÈÏÓ: Óôï ôÝëïò ôïõ 1ïõ äåõôåñüëåðôïõ ç ôá÷ýôçôá èá Ý÷åé áõîçèåß êáôÜ 4m/s,

üóï ç åðéôÜ÷õíóç. ÅðïìÝíùò èá ãßíåé 10m/s+4m/s=14m/s.

A 2.  

i ËÁÈÏÓ: Ôçí áäñÜíåéá ôç ìåôñÜåé ç ìÜæá. ÅðïìÝíùò ôá äýï óþìáôá äåí Ý÷ïõí ôçí

ßäéá áäñÜíåéá.

ii ËÁÈÏÓ: Ìå âÜóç ôç èåìåëéþäç åîßóùóç ôçò äõíáìéêÞò, , áí ç

åðéôÜ÷õíóç åßíáé ßäéá, ç äýíáìç åßíáé áíÜëïãç ôçò ìÜæáò. ÅðåéäÞ üìùò ôï Â Ý÷åé

ìÜæá ßóç ìå ôï Ýíá ôñßôï ôçò ìÜæáò ôïõ Á, ç äýíáìç èá åßíáé åðßóç ôï 1/3 ôçò

äýíáìçò ôïõ Á.

iii ÓÙÓÔÏ: Ìå âÜóç ôç ó÷Ýóç , ãéá ôçí ßäéá óõíéóôáìÝíç äýíáìç, ç

åðéôÜ÷õíóç åßíáé áíôéóôñüöùò áíÜëïãç ôçò ìÜæáò. ¢ñá ôï Â ðïõ Ý÷åé ôï 1/3 ôçò

ìÜæáò ôïõ Á, èá Ý÷åé 3ðëÜóéá åðéôÜ÷õíóç.

iv ËÁÈÏÓ: Áí áóêÞóïõìå ôçí ßäéá äýíáìç óôá óþìáôá, áðïêôïýí äéáöïñåôéêÝò

åðéôá÷ýíóåéò. ÅðïìÝíùò, äåí ìðïñïýìå íá óõãêñßíïõìå ôéò ôá÷ýôçôÝò ôïõò, ãéáôß äå

ãíùñßæïõìå ôá ÷ñïíéêÜ äéáóôÞìáôá.

A 3. Áðü ôï äéÜãñáììá õ-t ðñïêýðôåé üôé óôá ðñþôá 3s Ý÷ïõìå åõèýãñáììç ïìáëÜ

åðéôá÷õíüìåíç êßíçóç, ïðüôå óôï óþìá èá áóêåßôáé óôáèåñÞ äýíáìç. ¢ñá áðïññßðôïõìå

áìÝóùò ôï äéÜãñáììá ii, üðïõ ç äýíáìç óôï ÷ñïíéêü äéÜóôçìá áõôü åßíáé ìçäÝí. Óôï

åðüìåíï ÷ñïíéêü äéÜóôçìá, áðü 3s Ýùò 6s, ç ôá÷ýôçôá åßíáé óôáèåñÞ. ÅðïìÝíùò ç äýíáìç,

ìå âÜóç ôïí ðñþôï íüìï ôïõ Íåýôùíá (íüìïò ôçò áäñÜíåéáò), ç äýíáìç ðñÝðåé íá ãßíåôáé

ìçäÝí. ¢ñá, åðéëÝãïõìå ìåôáîý ôïõ äéáãñÜììáôïò i êáé iii. Óôï ôñßôï ÷ñïíéêü äéÜóôçìá, áðü

6s Ýùò 9s, ç êßíçóç åßíáé åðßóçò ïìáëÜ åðéôá÷õíüìåíç, ïðüôå êáé ðÜëé áóêåßôáé óôáèåñÞ

äýíáìç. Ðáñáôçñïýìå üìùò üôé ç êëßóç ôçò åõèåßáò ôçò ôá÷ýôçôáò óôï ÷ñïíéêü áõôü

äéÜóôçìá, åßíáé ìéêñüôåñç áðü ôçí êëßóç ôçò ôá÷ýôçôáò óôï äéÜóôçìá áðü 0s Ýùò 3s. Ç

êëßóç üìùò ôçò ôá÷ýôçôáò åêöñÜæåé ôçí åðéôÜ÷õíóç, Üñá áðü 6s Ýùò 9s, èáó Ý÷ïõìå

ìéêñüôåñç åðéôÜ÷õíóç áðü áõôÞí ôïõ 1ïõ ÷ñïíéêïý äéáóôÞìáôïò. ÅðåéäÞ üìùò ç äýíáìç

åßíáé áíÜëïãç ôçò åðéôÜ÷õíóçò, êáé ç äýíáìç óôï äéáôÞìá 6s Ýùò 9s, èá áóêåßôáé ìéêñüôåñç

äýíáìç. ¢ñá êáôáëÞãïõìå óôï äéÜãñáììá iii.
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A 4.  

i ËÁÈÏÓ. Ãéá íá õðÜñ÷åé óôáôéêÞ ôñéâÞ ðñÝðåé íá áóêåßôáé äýíáìç ðïõ íá ôåßíåé íá

êéíÞóåé ôï óþìá.

ii ÓÙÓÔÏ. Ç äýíáìç ôùí 40Í åßíáé ç ïñéáêÞ ôñéâÞ. ÅðïìÝíùò üôáí áóêÞóïõìå ôç

äýíáìç áõôÞ ôï óþìá èá áñ÷ßóåé íá êéíåßôáé êáé èá áóêçèåß åðÜíù ôïõ ç ôñéâÞ

ïëßóèçóçò . Ç ôñéâÞ ïëßóèçóçò üìùò åßíáé ìéêñüôåñç áðü ôçí ïñéáêÞ, ïðüôå áí

óõíå÷ßóïõìå íá áóêïýìå 40Í, èá õðÜñ÷åé óõíéóôáìÝíç ç ïðïßá èá ðñïóäßäåé

åðéôÜ÷õíóç óôï óþìá.

iii ËÁÈÏÓ. Ôï óþìá èá áñ÷ßóåé íá ïëéóèáßíåé üôáí áóêÞóïõìå ôïõëÜ÷éóôïí 40Í êáé ü÷é

32Í.

iv ÓÙÓÔÏ. Åöüóïí ôï óþìá êéíåßôáé, èá áóêåßôáé åðÜíù ôïõ ç ôñéâÞ ïëßóèçóçò. Áí

áóêÞóïõìå åîùôåñéêÞ äýíáìç 32Í, äçëáäÞ üóï ç ôñéâÞ ïëßóèçóçò, ôüôå ç

óõíéóôáìÝíç èá åßíáé ßóç ìå ìçäÝí, ïðüôå èá Ý÷ïõìå êßíçóç ìå óôáèåñÞ ôá÷ýôçôá.

v ¸ñãï, joule

A 5.  

Á. 150J (Åßíáé ôï ìÝóï ôïõ ìÝãéóôïõ ýøïõò, Üñá èá Ý÷åé ôç ìéóÞ áðü ôç ìÝãéóôç

äõíáìéêÞ åíÝñãåéá. Ç ìÝãéóôç äõíáìéêÞ åíÝñãåéá üìùò åßíáé ßóç ìå ôçí êéíçôéêÞ

åíÝñãåéá ôç óôéãìÞ ôçò åêôüîåõóçò ðñïò ôá ðÜíù, äçëáäÞ 300J).

B. 0J. (Åßíáé ç èÝóç ìÝãéóôïõ ýøïõò, üðïõ èá Ý÷åé ôç ìÝãéóôç äõíáìéêÞ åíÝñãåéá êáé 

ìçäåíéêÞ êéíçôéêÞ)

Ã. 75J. (Ôï óçìåßï Ã âñßóêåôáé óôá 3/4 ôïõ óõíïëéêïý ýøïõò, åðïìÝíùò èá Ý÷åé ôá 3/4

ôçò ìÝãéóôçò äõíáìéêÞò êáé Üñá ôï 1/4 ôçò ìÝãéóôçò êéíçôéêÞò. ÓçìåéùôÝïí üôé ç

ìÝãéóôç äõíáìéêÞ åßíáé ßóç ìå ôç ìÝãéóôç êéíçôéêÞ äçëáäÞ 300J, ëüãù äéáôÞñçóçò

ôçò ìç÷áíéêÞò åíÝñãåéáò. ÅðïìÝíùò óôï Ã ç êéíçôéêÞ èá åßíáé 1/4 x 300J=75J).

Ä. 225J. ( Óôï Ä èá Ý÷åé ôï 1/4 ôçò ìÝãéóôçò äõíáìéêÞò êáé åðïìÝíùò ôá 3/4 ôçò

ìÝãéóôçò êéíçôéêÞò, äçëáäÞ 3/4 x 300J=225J).

ÈÅÌÁ Â

Â 1  

i (1) - 0m/s

ii Óôï äéÜãñáììá x-t ç ôá÷ýôçôá ðñïêýðôåé áí óôï óçìåßï ôçò êáìðýëçò ðïõ

áíôéóôïé÷åß óôç ÷ñïíéêÞ óôéãìÞ ðïõ ìáò äßíåôáé, öÝñïõìå ôçí åöáðôüìåíç åõèåßá

êáé õðïëïãßóïõìå ôçí êëßóç ôçò. ÄçëáäÞ, ôçí åöè, üðïõ è åßíáé ç ãùíßá ôçò

åöáðôüìåíçò åõèåßáò ìå ôïí Üîïíá ôùí ÷ñüíùí. ¼ðùò öáßíåôáé áðü ôï äéÜãñáììá

óôçí ðñïêåéìÝíç ðåñßðôùóç çãùíßá è åßíáé ìçäÝí. ÄçëáäÞ ç åöáðôüìåíç åõèåßá

óôçí êáìðýëç ôïõ äéáãñÜììáôïò ôç óôéãìÞ 0s åßíáé ï ßäéïò ï Üîïíáò ôùí t.

ÅðïìÝíùò Ý÷ïõìå êëßóç ßóç ìå ìçäÝí êáé Üñá áñ÷éêÞ ôá÷ýôçôá ìçäÝí.

Â 2  

i (2)

ii Áðü ôï 2ï íüìï ôïõ Íåýôùíá, ãéá ôçí åðéâñÜäõíóç ðáßñíïõìå:
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Ãéá ôï Á: 

Ãéá ôï B: , üðïõ ìÁ êáé ìÂ ïé óõíôåëåóôÝò ôñéâÞò ïëßóèçóçò ãéá ôá

äýï óþìáôá áíôßóôïé÷á, åðåéäÞ êéíïýíôáé óå äéáöïñåôéêÜ ïñéæüíôéá åðßðåäá.

Åðßóçò ëÜâáìå õðüøç üôé ç áñ÷éêÞ ôá÷ýôçôá ôïõ Á åßíáé õ0 êáé ôïõ Â 2õ0.

Åîéóþíïíôáò ôá äåýôåñá ìÝëç Ý÷ïõìå: . ÄçëáäÞ ï óõí.

ôñéâÞò óôï Â åßíáé äéðëÜóéïò áðü ôïõ Á. Áò ðÜñïõìå ôþñá ôïí ôýðï ãéá ôï

óõíïëéêü ìÞêïò ðïõ äéáíýåé ôï êÜèå óþìá ìÝ÷ñé íá óôáìáôÞóåé.

Ãéá ôï Á: 

Ãéá ôï Â: 

Óõãêñßíïíôáò ôéò ó÷Ýóåéò ôùí äéáóôçìÜôùí sA êáé sB ðñïêýðôåé sÂ =2sÁ 

ÈÅÌÁ Ã

Ã 1 . . Áíôéêáèéóôïýìå ôçí (1) óôç (2) êáé

ðáßñíïõìå: 

Ã 2 Áðü ôç ó÷Ýóç õðïëïãßæïõìå ôï ÷ñüíï ðôþóçò ôïõ Â. Åßíáé

. Ï ÷ñüíïò tA ôïõ Á ãéá íá äéáíýóåé ôá 40m ðñïêýðôåé áðü ôçí

(1) êáé åßíáé . ÅðïìÝíùò, ãéá íá ðÝóåé ôï Â ðÜíù óôï Á èá ðñÝðåé íá

ôï áöÞóïõìå ìåôÜ ôçí åêêßíçóç ôïõ Á.

Ã 3

Ã 4 ¸óôù x ç áðüóôáóç ôïõ óçìåßïõ åêêßíçóçò ôïõ Á áðü ôï óçìåßï üðïõ ôï Â ðÝöôåé ðÜíù óôï
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Á êáé t ï êïéíüò ÷ñüíïò ôùí Á êáé Â áðü ôç óôéãìÞ ðïõ îåêßíçóáí ìÝ÷ñé ôç óôéãìÞ ðïõ

óõãêñïýïíôóé.

Ãéá ôï Á: 

Ãéá ôï Â: 

Äéáéñïýìå êáôÜ ìÝëç ôéò (1) êáé (2): 

ÈÅÌÁ Ä

Ä 1 Ç ôñéâÞ ïëßóèçóçò åßíáé . ¼ôáí óôï óþìá

áóêçèåß ç äýíáìç F=96N, áðïêôÜ åðéôÜ÷õíóç 

ÅðïìÝíùò Ý÷ïõìå 

Ä 2

Ä 3  Ôï äéÜóôçìá ðïõ äéáíýåé ôï óþìá ìÝ÷ñé ðïõ áðïêôÜåé ôçí ôá÷ýôçôá ôùí 40m/s åßíáé

. ¸óôù s óõíïëéêü äéÜóôçìá áðü

ôç óôéãìÞ ðïõ áóêÞèçêå åðÜíù óôï óþìá ç äýíáìç ôùí 96Í ìÝ÷ñé ðïõ óôáìÜôçóå.

Åöáñìüæïõìå ôï èåþñçìá ìåôáâïëÞò ôçò êéíçôéêÞò åíÝñãåéáò ãéá ôç óõíïëéêÞ äéáäñïìÞ:

Ä 4 Ï ÷ñüíïò t´ áðü ôç óôéãìÞ ðïõ Ýðáøå íá áóêåßôáé ç äýíáìç ôùí 96Í ìÝ÷ñé ðïõ ôï óþìá

óôáìáôÜåé. Ó' áõôüí ôï ÷ñüíï èá áóêåßôáé ìüíï ç ôñéâÞ, ïðüôå èá õðÜñ÷åé åðéâñÜäõíóç

. Ïðüôå, ãéá ôçí åðéâñáäõíüìåíç êßíçóç ìå áñ÷éêÞ ôá÷ýôçôá ôçí
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õ=40m/s èá Ý÷ïõìå . Óôï ÷ñüíï áõôü ðñïóèÝôïõìå êáé ôï

÷ñüíï ôùí 6s ðïõ Ýäñáóå ç F êáé Ý÷ïõìå óõíïëéêÜ .

Ä 5 åßíáé ôï Ýñãï ðïõ êáôáíáëþíåé ç ôñéâÞ. ÅðåéäÞ óôï

ôÝëïò ôï óþìá óôáìáôÜåé, ÷ùñßò íá áóêåßôáé åðÜíù ôïõ Üëëç åðéâñáäõíôéêÞ äýíáìç åêôüò

ôçò ôñéâÞò, üëç ç åíÝñãåéá ôïõ óþìáôïò, äçëáäÞ ç áñ÷éêÞ êéíçôéêÞ êáé ç ðñïóöåñüìåíç

ìÝóù ôïõ Ýñãïõ ôçò äýíáìçò ôùí 96Í, êáôáíáëþíåôáé áðü ôçí ôñéâÞ. ÅðïìÝíùò ôï 100%

ôçò åíÝñãåéáò ôïõ óþìáôïò ìåôáôñÝðåôáé, ìÝóù ôïõ Ýñãïõ ôçò ôñéâÞò, óå èåñìüôçôá.

ÌïíÜäåò 5
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